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Slovo starosty
Vážení občané,

jak jsme Vás již informovali, na pondělí 
11.  června bylo svoláno veřejné 19. jednání 
zastupitelstva obce Dobrá. Zastupitelé schvá-
lili předložený Závěrečný účet obce Dobrá 
za rok 2017, s  vyjádřením souhlasu s  celo-
ročním hospodařením obce Dobrá, a  to bez 
výhrad. Dovolte mi uvést několik zajímavých 
čísel z rozpočtu o hospodaření obce za minu-
lý rok. Naše obec měla celkové příjmy ve výši 
56,3 mil. Kč. Výdaje na provoz, opravy a inves-
tice byly ve výši 55,4 mil. korun, z toho inves-
tice činily 16,1 mil korun. Zůstatek ke konci 
roku byl ve výši 34,6 mil. Kč. Tato finanční re-
zerva byla vytvořena hlavně na úhradu před-
pokládaných nákladů na vybudování parkovi-
ště a rekonstrukce ploch v centru kolem obec-
ního úřadu. Hospodaření obce bylo přezkou-
máno Krajským úřadem Moravskoslezského 
kraje a  nebyly zjištěny chyby a  nedostatky. 
Za tento výsledek děkuji všem pracovníkům 
obecního úřadu. Dále jsme schválili prodej 
pozemku parc. č. 1689/2 v k. ú. Dobrá u Frýd-
ku-Místku, o celkové výměře 19 m2, za cenu 
100,- Kč/m2, což činí částku 1 900,- Kč. A také 
jsme projednali a  schválili prodej pozemku 
parc. č.  2256/16 v  k.  ú. Dobrá u  Frýdku-
-Místku, o výměře 9 m2, za cenu 100,- Kč/m2,  
což činí částku 900,- Kč. 

Zastupitelstvo obce dále schválilo Smlou-
vu o poskytnutí součinnosti při výstavbě infra-
struktury uzavřené mezi obchodní společnost 
A+R s.r.o., a  obcí Dobrá. Jedná se o  vybu-
dování přechodu ke stavbě Penny Marketu, 
ostrůvku, 2 ks chodníku a veřejného osvětle-
ní – nasvětlení přechodu včetně kabelu VO 
a zatrubnění. Veškeré náklady budou hrazeny 
společností A+R s.r.o. Dále je předmětem této 
smlouvy záměr obce vybudování chodníku na 

pozemku parc. č. 2242/1, který bude napojen 
na chodníky vybudované v rámci realizace zá-
měru stavebníka. Stavebník poskytne obci na 
vybudování tohoto chodníku finanční příspě-
vek ve výši 500 000,- Kč.

Zastupitelstvo se rozhodlo udělit Cenu 
obce za rok 2017 těmto občanům – paní Jaro-
slavě Velčovské za dlouholeté působení a prá-
ci v TJ Sokolu Dobrá, paní Marii Biolkové za 
dlouholeté působení v MO Svazu tělesně po-
stižených v ČR a panu Čeňku Juřicovi za dlou-
holeté působení a práci v Klubu seniorů. Slav-
nostní předání proběhne u  příležitosti Dne 
obce – Velká Doberská 2018. Všem oceněným 
srdečně blahopřejeme!

Celkem 25 dětí z naší základní školy bylo 
oceněno diplomy ve středu 21.  června v  ob-
řadní síni obecního úřadu. Z  každé třídy byl 
navržen jeden zástupce, který dosáhl v  uply-
nulém školním roce nejlepších výsledků. Ře-
ditelka školy paní Mgr.  Radka Otipková při 
slavnostním předání představila vybrané žáky 
a seznámila nás s jejich konkrétními úspěchy 
nejen v  oblasti učení, ale třeba za aktivitu 
v  třídním kolektivu nebo za jejich vynikající 
sportovní či kulturní výkony. Všichni ocenění 
si pak odnesli domů na památku krásné diplo-
my a drobné dárky.

Historicky již čtvrté setkání jubilantů 
oslavujících 70 či 75 let, proběhlo v  pátek 
18. května. V hezkém prostředí společenské-
ho sálu jsme nejprve sledovali vystoupení dětí 
z  mateřské školy a  poté jsme zhlédli krátký 
film o historii naší obce. Moc děkuji všem, kdo 
setkání připravili, především členům Komise 
pro rodinu a  občanské záležitosti, kteří pod 
vedením paní Marie Žižkové celou akci per-
fektně připravili. 

 Ing. Jiří Carbol, starosta obce
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P O Z V Á N K A

DEN OBCE DOBRÁ – VELKÁ DOBERSKÁ 2018
Sobota 12. září 2018           multifunkční hřiště

Přestože právě začínají prázdniny, obec se 
již nyní připravuje na nejvýznamnější tradiční 
společenskou a kulturní akci. 

Ano, řeč je o Dni obce – Velké Doberské 
2018. Její šestnáctý ročník se letos uskuteční 
v poněkud jiném termínu – v sobotu 15. září 
2018 - na obvyklém místě – v areálu multifunkč-
ního hřiště u základní školy. 

Úvod oslav bude patřit soutěžním týmům, 
které se budou snažit usmažit ten nejlepší bram-
borový placek! V tomto klání jde o prestiž, o dobré 
jméno, a účast přislíbili také naši přátelé z Polska 
a Slovenska.

(Důležitá poznámka: Žádám všechny naše 
spolky, kluby, svazy, sportovce, nechť se přihla-
šují na email mistostarosta@dobra.cz). 

Sdružení obcí povodí Morávky (SOPM) po-
řádá i letos Kulturní den SOPM.
Akce se uskuteční v neděli 12. srpna 2018 v are-
álu „Kamenité“ ve Vyšních Lhotách se začátkem 
v 15 hodin. Vstup na akci je ZDARMA!

Program:
15.00 - 15.45 Stanley´s Dixie Street Band
16.00 - 16.30 FKP Klimkovice – famózní 

klimkovické pjenice
16.45 – 17.45 překvapení /v době uzávěrky 

DL nebyl umělec znám/

Máte-li rádi zábavu, při níž je možné si nejen 
zazpívat, ale i zatančit, neváhejte a poznačte si ter-
mín Kulturního dne SOPM do svých kalendářů!
Akce se koná za každého počasí. Na místě lze 
zakoupit občerstvení.

Vzhledem k tomu, že srpnové číslo Dober-
ských listů bude k dispozici až po termínu koná-
ní této akce, dovoluji si již nyní požádat zájemce, 
aby se hlásili telefonicky  -  558 412 311  -  nebo 
osobně na podatelně OÚ Dobrá, nejpozději však 
do 6. srpna 2018.

Autobus pro přepravu zájem na akci a zpět je 
již objednán. Je možno dojet do areálu též „po 
vlastní ose“ automobily či na kolech.

Odjezd od základní školy – 12. srpna 2018 
v 14.30 hodin.

Odjezd z areálu po skončení akce. 

Dobrou náladu a přátele s sebou!                                                     

Milan Stypka

P O Z V Á N K A

KULTURNÍ  DEN  
SDRUŽENÍ  OBCÍ  POVODÍ  MORÁVKY

Neděle 12. srpna 2018           areál „kamenité“ (Vyšní Lhoty)
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Soutěžní tým je tvořen třemi osobami, a sou-
těžící nebudou potřebovat nic než elán, nadšení 
a chuť pobavit diváky i sebe samotné. Všechny 
potřebné suroviny, včetně nádob a ingrediencí 
dodá pořadatel.

Začátek Mezinárodní soutěže v přípravě 
bramborových placků je ve 13.00 hodin pod 
pódiem!

  
Od 14.00 hodin bude pódium patřit našim 

nejmenším – dětem z mateřské školy. Sboreček 
„Paprsek“ si každé svoje vystoupení náležitě 
užívá, úroveň je stále vyšší, děti zpívají s nadše-
ním a mnohé diváky určitě přinejmenším roz-
něžní. Neváhejte a přijďte si děti poslechnout 
a podpořit je potleskem!

Dětský pěvecký sbor Paprsek vznikl v roce 
2013 a prezentuje Mateřskou školu Dobrá na 
různých akcích a vystoupeních. Na každém vy-
stoupení můžete spolu s dětmi a paní učitelkami 
vidět malého roztomilého maskota „Paprska“.

Dětský pěvecký sbor Paprsek vedou paní 
učitelka Bc.  Marie Kociánová a  paní učitelka 
Mgr. Ludmila Sikorová .

Také letos přivítáme v areálu naše přátele.
Blok vystoupení folklorních souborů ze 

spřátelených obcí – Ochodnica (SK) a Mucharz 
(PL) začíná ve 14.20 hodin.

Jednotlivé soubory se vždy snaží předvést 
co nejlepší výkon, zaujmout diváky svou cho-
reografií, vysokou mírou profesionality. Na svá 
vystoupení v Dobré se poctivě připravují a ná-
ramně těší!

Ze slovenské Ochodnice letos přijedou – de-
chová hudba Ochodničanka, pěvecká skupina 
Seniorka a folklorní soubor Kýčera.

Dechová hudba Ochodničanka existuje již 
dlouhých 35 let. Za tu dobu se soubor účast-
nil celé řady soutěží a přehlídek. V roce 1990 se 
tomuto tělesu podařilo dokonce vyhrát okresní 

soutěž. Bývá pravidelnou součástí všech oslav 
v rámci obce Ochodnica. Repertoár je tvořen 
převážně polkami a valčíky, v Dobré představí 
také lidové písně známé na obou stranách spo-
lečné hranice. Uměleckým vedoucím je pan Jan 
Tarana.

Ochodničanka není našim občanům nezná-
má, představila se nám již několikrát, proto se 
očekává, že diváci nezůstanou stranou a celým 
areálem budou znít písně zpívané všemi přítom-
nými.

Pěvecká skupina Seniorka se do Dobré vždy 
velmi těší. Vzhledem k tomu, že „dámy“ jsou 
velmi aktivní, očekáváme známé i nové písně 
a především zábavu.

 Soubor je velmi mladý a tvoří jej 14 členů. 
Reprezentuje svou obec na festivalech a přehlíd-
kách po celém Slovensku (Kysucké Nové Mesto, 
Čadca), ale i v Polsku. Vedoucím souboru je paní 
Emília Gáborová.

Folklorní soubor Kýčera rozdává radost 
písněmi i tancem již od roku 1972. V součas-
né době je jeho vedoucí paní  Anna Vavríková. 
Kýčera byla původně ryze ženským souborem, 
později začala účinkovat jako smíšený pěvec-
ký soubor. Reprezentovala obec  na mnohých 
okresních folklorních festivalech, např. na Bes-
kydských slavnostech v Turzovce. Získala první 
místo ve státní soutěži v Rimavské Sobotě. 

 V Dobré nebude Kýčera vystupovat poprvé, 
i proto se můžeme těšit na pásmo známých písní 
a scének, které vycházejí z historie Kysuckého 
kraje. 

Polská obec Mucharz nominovala soubor 
Kozinianie.

Nezapomenout na tradiční umění kraje, 
v němž všichni členové souboru žijí, snažit se 
o udržení zvyků, obyčejů a prezentovat je so-
učasnému publiku s láskou a pokorou – to je ve 
zkratce motto souboru Kozinianie – nebudou 
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u nás poprvé, a jistě osloví i návštěvníky Velké 
Doberské, stejně jako se jim to podařilo při mi-
nulých prezentacích.

Značný ohlas, a zasloužený, si v loňském roce 
vydobyla u diváků Lašská divadelní společnost 
Gigula v čele s  lašským králem panem Zdeňou 
Vilušem Krulikovským!

 Soubor má v repertoáru ty nejkrásnější li-
dové písně z moravského a slezského Lašska – 
od Poodří až k Babí hoře, a také veselé písničky 
a kuplety z našeho regionu – názvy některých 
z nich vám možná napoví: „V jednym dumku 
na Zarubku“, „Naš stařyček něboštiček“, „Za 
lasami, za gorami“ a třeba si i vybavíte, kterak 
jste si spolu s nimi minulý rok notovali. Budou 
reprezentovat naši obec a fotka s lašským králem 
není vůbec běžná věc!

Velká Doberská není „jen o folkloru“. 

Každý návštěvník si najde něco pro sebe. 
Po slavnostním zahájení a  předání ceny obce 
(v 16.40 hodin) začne podvečerní část a  jako 
první se představí školní kapela Náhoda, proto 
předpokládáme velký dav mladých fanoušků pod 
pódiem.

Kapelu Náhoda tvoří 5 hudebníků: Zpěvačka 
Nela Žáková – budoucí žákyně 9. ročníku hraje 
na saxofon i zpívá nejen v kapele Náhoda, ale i v 
seskupení Šuba Duba Band. Letos s bandem zpí-
vala píseň Nafrněná na zahájení  Sweetsenfestu 
na Olešné. Zúčastnila se International Young 
Talent festivalu, kde obsadila 2. místo. V červnu 
si zazpívala v Karviné s orchestrem  Májovák 
a v Řepištích s orchestrem Moravská Sinfonietta.  
Jejím snem je konzervatoř – obor zpěv popový 
nebo muzikálový. Držme jí palce!

Její starší sestra -  klávesistka Náhody Na-
tálie Žáková, zpívá 5 let a věnuje se herectví.  
Zúčastnila se konkurzu do činoherního studia 
Národního divadla moravskoslezského.  Navště-
vuje uměleckou školu grafický design.  Snaží se 

prosadit vlastními texty a muzikou. Repertoár 
kapely obohatila písní Naplno žít.

Dominika Žváková, která studuje na Gym-
náziu na Cihelní, ovládá bravurně nejen elektric-
kou kytaru, ale i bicí a rovněž hraje na klávesy, 
foukací harmoniku a ukulele. Hraje i v hardroc-
kové kapele Interpunkce.  Přispívá hlavně vlast-
ní hudební tvorbou. Na letošní Velké Doberské 
zazní její novinka Hrdlička.

Bubeník Jakub Sklář (student průmyslové 
školy v F-M) není tepem jen kapely Náhoda, ale 
bubnuje i pro mužský pěvecký sbor na Bystrém 
a pro dívčí sbor ZŠ Dobrá.

Michal Bojko, basový kytarista skupiny, 
skvělý muzikant a skaut tělem i duší improvi-
zuje na elektrickou kytaru a rád si zahraje i na 
ukulele. Úspěšně studuje na průmyslové škole 
v F-M.  Díky Mirai Navrátilovi si kapela zahrála 
na plese ve Frýdku-Místku a sklidila úspěch. 

Současný repertoár mladé kapely se vyzna-
čuje vlastními písněmi a poprockovými cover-
verzemi. 

Zde je potřeba poděkovat za výše uvedený, 
aktuální popis „života kapely“ paní učitelce, ma-
nažerce Mgr. Andreje Hovjacké. Díky.   

A další paní učitelka, Mgr. Jiřina Zachníková 
poskytla velmi zajímavý vhled do taneční skupiny 
SuperStár. Níže si přečtěte, kdo taneční sku-
pinu tvoří a čím se děti nejraději baví ve svém 
volném čase. 
Bendová Nikolka - gymnastika, parkur
Dámková Karolína - je skautka a má ráda di-
nosaury
Fryščok Filip - parkour, Scooter
Funik Patrik   -  parkour, MTB
Gerdová Eliška - má velmi ráda tanec
Marcisz Dan - má rád tanec a hudbu 
Mičkalová Karolína - je skautka a miluje zmrz-
linu
Němcová Natálie - má ráda tanec, gymnastiku. 
Tančí za klub Funky Beat - jezdí po soutěžích 
v rámci ČR
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Svobodová Adéla - má ráda gymnastiku, které 
se věnuje již více let
Šimíková Kateřina - má ráda tanec a hudbu
Žurková Anežka - má ráda tanec, sportování 
a kamarádství
Žurková Blanka - má ráda tanec a sportování

…zde končí prezentace taneční skupiny v po-
dání jejich milé paní učitelky. Děkuji.

SuperStár se představí se skladbou Marcus 
And Martinus Girls.

Věřím, že stejně jako popis aktivit tanečníků 
bude poutavé i jejich vystoupení!

A ještě jedno parádní číslo nás čeká před 
koncertním setem Náhody – tentokrát v podání 
mladých i starších členů oddílu juda. Dynamika, 
rychlost, kvalita provedení, nadšení a ovace pří-
tomných diváků doprovázejí sestavy nejmlad-
ších i těch zkušenějších každý rok a letos tomu 
jistě nebude jinak. Do toho, judisté!

Více informací o hlavním hudebním večer-
ním programu připravujeme do příštího vydání 
Doberských listů. Zajímáte-li se o to, kdo vás 
letos pobaví, rozezpívá nebo roztančí, podívejte 
se na plakát v tomto vydání. 

Doprovodný program (14–18 hodin)
Pro děti jsou připraveny atrakce. Letos se 

mohou těšit na kolotoč, vláček a nově i na sklu-
zavku. Starší kluci ocení střelbu v laserové střel-
nici, tentokráte se bude jednat o Laser Arénu 
(více důležitých informací najdete v  příštím 
vydání DL). 

Vedle areálu bude prostor k  projížďce na 
koních, ti bojácnější se s koňmi mohou vyfo-
tografovat, pohladit je – to vše díky místnímu 
jezdeckému oddílu. 

O občerstvení našich hostů ze Slovenska 
a Polska, stejně jako všech návštěvníků Dne obce 
se již tradičně postarají členové Sboru dobrovol-
ných hasičů, Mysliveckého sdružení Dobrá-
-Vrchy, oddílu kopané TJ SOKOL a judisté.

Připravena bude i osádka stánku obecního. 
Ta se ujme servisu pro hosty, kapely, obslouží 
i významné hosty.

Očekávaným zpestřením bývá ohňostroj v po-
dání Ládi Krištofa. Rok co rok má vyšší a vyšší 
kvalitu – uvidíme, co vymyslí a čím nás překvapí 
v roce letošním. 

Zatímco průvodci z řad domácích budou lehce 
rozpoznatelní podle žluté barvy triček, v  jedné 
z částí areálu se to bude červenat. Ano, pravdu 
mají ti, co poznali, že řeč bude o našem partneru 
z nejoblíbenějších – o pracovnicích Charity F-M.

Spolu s Charitou – na jiném místě v areálu – se 
představí další naši již tradiční partneři ze školy 
s anglickým vyučovacím jazykem Face2Face. 
Připravili si zábavu pro děti a na tomto místě 
bych rád požádal děvčata i chlapce od deseti do 
patnácti let, zda by nebyli ochotni pomoci, prostě 
být při tom, pomáhat bavit ostatní, zejména malé 
děti. Pokud se vám chce a budete mít čas, dejte 
mi, prosím, vědět – mistostarosta@dobra.cz 
(seznámím vás se všemi detaily…).

A nezapomněli jsme ani na tradiční soutěž 
v rámci Velké Doberské – hod vejcem ve dvoji-
cích – bude se konat na obvyklém místě a začne 
v 18.15 hodin. Přihlášky dvojic přijímá obecní 
stánek.

Všechny potřebné informace – zejména kom-
pletní programovou náplň s uvedením časů za-
hájení se dozvíte na obecních stránkách www.
dobra.cz a na plakátech.

A kdo u nás ještě na Velké Doberské nebyl, měl 
by to letos napravit. Jste srdečně zváni, přijďte 
se na vlastní oči i uši přesvědčit a zažijte spolu 
s ostatními návštěvníky tu nádhernou, přátelskou 
atmosféru.

Již nyní se omlouvám všem občanům, kteří 
bydlí v okolí areálu multifunkčního hřiště. Neradi 
Vás budeme rušit a obtěžovat, ale věříme ve Vaši 
shovívavost. Milan Stypka    



- 6 -

KOUZELNÉ  NÁRAMKY
Jdeme do fi nále!

Tento text je určen dětem a mládeži, všem 
těm, kteří více než dva roky poctivě shromaž-
ďovali barevné náramky s  logem obce Dobrá. 
Ty se objevovaly na akcích pořádaných obcí či 
skautským oddílem a bylo jich za tu dobu vydáno 
více než 1500 kusů!

A právě teď nastává doba zúčtování…

Ale nepředbíhejme, neboť po dohodě se členy 
Skautského oddílu Doberčata jsme se rozhodli 
poslední „kousky“ nabídnout všem sběratelům. 
Do konce prázdnin tak budete mít možnost získat 
úplně poslední náramky – a budou mezi nimi do-
konce ty TRANSPARENTNÍ, nejvýše hodnocené! 

Pokud budete mít zájem zahrát si o ně, sle-
dujte pozorně skautské webové stránky – www.
dobercata.cz – zde se dozvíte všechny důležité 
informace.

A zpět ke zúčtování a…k FINÁLE!

Ve středu 13. června 2018 jsme se sešli na 
obecním úřadě v zasedací místnosti se zástup-
cem vedoucího střediska Doberčata Vojtou Ma-
lišem a skautem Jakubem Tománkem, abychom 
společně a za účasti médií (viz fotografi e z lo-
sování…) vylosovali barvy náramků a k nim 
přidělili body. 

Proč? 
Protože mnoho z vás (sběratelů) má kouzel-

ných náramků více, vaším úkolem bude nejprve 
je všechny doma najít a přiřadit k nim body, tyto 
sečíst a čekat na pokyn – kdy a kam je zanést k re-
gistraci o účast ve velkém závěrečném FINÁLE.

Vaše náramky budou sbírat a opatřovat jme-
novkami členové skautského oddílu. Pokyny se 

dozvíte na výše uvedených stránkách koncem 
prázdnin, během měsíce září se uskuteční sběr 
náramků a bezprostředně poté se všichni dozvíte, 
zda jste to právě vy, s nimiž se v rámci FINÁLE 
setkáme.

Nechci vám radit, ale…zjistíte-li, že sice 
máte docela dost náramků, ale váš kamarád či 
kamarádka jich má taky hodně, zvažte spoje-
nectví a zkuste štěstí tímto způsobem. Čím více 
náramků odevzdáte, tím více bodů – podle barev 
– získáte, tím větší šanci dostat se do FINÁLE 
budete mít! 

Do soutěže o účast ve FINÁLE se mohou 
přihlásit POUZE JEDNOTLIVCI! Ne dvojice, 
skupiny, ani celé třídy!

Náramky vám budou po skončení registrace 
a vyhodnocení samozřejmě vráceny.

Seznam fi nalistů se objeví ve všech obecních 
médiích, stejně jako na stránkách Skautského 
oddílu Doberčata.

Zde je ten správný prostor pro poděkování 
vedení i všem členům skautského oddílu, kteří se 
podíleli na „honbě“ za náramky, připravili pro 
vás spoustu zajímavých a poutavých skrývaček, 
ale jako spoluorganizátoři se nemohou velkého 
FINÁLE zúčastnit.    
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Pozorně sledujte všechny informace na www.
dobercata.cz a www.dobra.cz a dalších infor-
mačních kanálech s obecní tématikou.

Tabulku s náramky a bodovým hodnocením 
podle barev najdete na fotografii na obálce 
tohoto vydání, později také na stránkách obce 
i skautského oddílu.

Držím spolu se skauty všem palce a budete-li 
mít nasbíráno opravdu hodně náramků, uvidíme 
ve FINÁLE!

A co se bude hrát? To vám neprozradím, ale 
chceme z FINÁLE udělat z á ž i t e k pro všech-
ny účastníky – soutěžící i diváky!

Milan Stypka   

Poplatek za odpady – sazba poplatku pro fyzickou osobu činí 440,- Kč. 
                Děti od 11-15 let včetně – ve výši 50 % sazby.

Osvobozeni od poplatku jsou:  - děti do věku 10 let včetně
    - občané obce Dobrá starší 80 let včetně.
 Poplatek je možno uhradit během července  až  do  konce  září 2018.
Platbu možno provést hotově do pokladny OÚ Dobrá, dveře č. 17
nebo převodem na účet číslo: 168 197 5309/0800, VS: 1337 + čp.
- do poznámky uvádějte za koho odpady platíte – vypište osoby – nestačí napsat rodina 
Čápová – platba nebude přiřazena do doby než doložíte za koho konkrétně byla 
provedena (zaplatíte-li převodem, známka na popelnici Vám bude zaslána domů) 

POPLATEK JE SPLATNÝ DO 30. 9. 2018

Místní poplatky 

POZOR DŮLEŽITÁ ZMĚNA oproti minulým letům u poplatku za odpady

Od 01. 01. 2018 musejí poplatníci, kteří mají nárok na osvobození či úlevu od poplatku za odpa-
dy a budou chtít tento nárok uplatnit, napsat žádost o poskytnutí osvobození či úlevy, a ne jen 
tuto skutečnost doložit, jak tomu bylo doposud. Pokud takto neučiní do 15 dnů ode dne, kdy 
nárok na toto osvobození či úlevu vznikl, pak tento nárok na toto osvobození či úlevu zaniká.

Kdo nepodává písemnou žádost
1. zákonní zástupci dětí do věku 10 let včetně (úplné osvobození od poplatku)
2.  zákonní zástupci dětí od 11–15 let včetně (úleva 50 % z poplatku)
3.  občané obce Dobrá starší 80 let včetně (úplné osvobození od poplatku) 
4.  vlastník stavby určené k individuální rekreaci nebo vlastník rodinného domu, ve kterém není 

hlášena k trvalému pobytu žádná fyzická osoba, a to v případě, že vlastník nebo alespoň jeden 
ze spoluvlastníků má v obci trvalý pobyt. (úplné osvobození od poplatku)  
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KRAJSKÁ  SOUTĚŽ  OBCÍ 
O  KERAMICKOU  POPELNICI  2018

Do soutěže, kterou každoročně pořádá Moravskoslezský kraj s autorizovanou obalovou 
společností EKO-KOM, a.s., bylo zapojeno všech 300 obcí a měst Moravskoslezského kraje.

Hodnotila se vykazovaná data v systému EKO-KOM. Šlo především o množství vytříděných 
odpadů na jednoho obyvatele a počet tříděných komodit (PAPÍR, PLASTY, SKLO) na území 
jednotlivých obcí a měst.

Obec Dobrá se umístila v kategorii Obce a města od 2 501 do 15 000 obyvatel
na krásném 12. místě z 53 obcí a měst. 

„Všem občanům obce, kterým není lhostejná ochrana životního prostředí, patří velké díky“

Kdo musí podat písemnou žádost do 15 dnů
1.  studenti, kteří studují a jsou ubytováni mimo 

své trvalé bydliště, alespoň 6 měsíců v roce,  
maximálně do věku 26 let.

2.  všichni ostatní, kteří spadají do skupin 
v Obecně závazné vyhlášce č. 2/2017 článek 
6. Osvobození a  úlevy (vyjímaje těch, kteří 
jsou uvedeni v  předchozím odstavci tohoto 
textu – Kdo nepodává písemnou žádost)

Žádost o  poskytnutí osvobození či úlevy si 
můžete vyzvednout na Obecním úřadě Dobrá, 
kancelář č.  17, kde Vám budou i  zodpověze-
ny dotazy, jak si úlevu, či osvobození vyřídit, 
a hlavně kdy, což je nejdůležitější.

Informujte se s dostatečným předstihem, ať 
o svou možnost úlevy, či osvobození od po-
platku za odpady nepřijdete.

Právní poradna
Pro občany obce Dobrá bude v roce 2018 probíhat vždy první středu v měsíci, od 16 hodin, 
tj. 1.8., 5. 9., 3. 10., 7. 11., 5. 12. 2018 v budově Obecního úřadu Dobrá, 2. poschodí, zase-
dací místnost č. 21 – bývalé foto. Poradna je pro občany obce Dobrá zdarma.

Termíny uzávěrky Doberských listů v roce 2018
6. 8., 3. 9., 1. 10., 5. 11., 3. 12. 2018 – příspěvky v tyto termíny je možné zasílat vždy pouze 
do 12 hodin.
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www.elektrowin.cz

seznam sběrných dvorů a míst 
zveřejňuje obecní úřad (zde jsou 
vyhlášeny i termíny mobilních svozů), 
nebo na webu www.elektrowin.cz

ZDARMA 
je můžete 
odevzdat do 
sběrného dvora

ZDARMA 
je můžete odevzdat 
v prodejně elektra

...za odložení elektrospotřebiče 
do kontejneru nebo na černou 
skládku vám hrozí pokuta 
až do výše 20 000 Kč?

Víte že...

...některé běžné domácí 
elektrospotřebiče mohou obsahovat 
látky vážně poškozující zdraví 
a životní prostředí!

...pokud chcete předejít 
ekologickému nebezpečí, 
nepouštějte se do demontáže 
žádného z elektrospotřebičů!

Děkujeme a gratulujeme!
Pokud dodržujeme všechny tyto zásady, významně přispíváme 
k ochraně životního prostředí a zdraví nás všech. 

DODRŽUJTE 
PRAVIDLA 
příroda vám to vrátí

vysloužilé elektrospotřebiče 
NEPATŘÍ do komunálního 
odpadu
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Zhodnocení dětského dne

2. ročník Santini Cupu

Vážení čtenáři, dovolte nám, abychom 
v krátkosti zhodnotili dětský den, který se 
konal dne 2. 6. 2018. Troufám si tvrdit, že 
se jednalo o další vydařenou akci, ačkoliv 
byla nepříznivým počasím dost zkompliko-
vána a musela být v rychlosti přesunuta do 
tělocvičny naší základní školy.

I přes počáteční problémy se podařilo 
vytvořit dětem zábavné odpoledne plné 
úkolů, za jejichž splnění byly obdarovány 
odměnami. Také si odnesly vlastnoručně 
malovaný hrneček z připravených dílniček 
a  jiné drobnosti. Největší úspěch mělo vy-

stoupení klaunů, kterým se podařilo pobavit 
nejen děti, ale také dospělé.

Rádi bychom tímto poděkovali všem, 
kteří se podíleli na přípravě a průběhu ce-
lého dětského odpoledne. Hasičům za pří-
pravu občerstvení v podobě párků v rohlíku, 
skautům, členům sportovní komise a čle-
nům komise pro rodinu a soc. záležitosti za 
výpomoc na stanovištích. A  v neposlední 
řadě pak děkujeme Pavlu Peterkovi a pra-
covníkům školy, zvláště pak paní Kocurové.

Za Kulturní komisi Rady obce Dobrá 
Romana Ponikvová

V sobotu 30. června se od 9 hodin usku-
tečnil 2. ročník turnaje ve fotbale - Santini 
Cup. Tentokrát turnaj organizovala spor-
tovní komise při Radě obce Dobrá za vel-
ké podpory restaurace Santini. Turnaj se 
odehrál v pohodové atmosféře na místním 
multifunkčním hřišti. V  herním systému 
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Nohejbal 2018
V měsíci červnu se konaly 2 tradiční tur-

naje sportovní komise. 16. 6. 2018 proběhl 
5. ročník plážového nohejbalu u Zanzibaru. 
Soupeřilo mezi sebou 6 týmů o hodnotné 
ceny. První tři družstva byla oceněna a po vy-
hlášení celkového pořadí se losovalo v tom-
bole ze všech zúčastněných hráčů. Dostalo 
se téměř na každého. Chtěl bych na závěr 
poděkovat provozovatelce Zanzibaru paní 
Ondruškové za bezplatný pronájem hřiště, 
p. Michalu Návratovi za fotodokumentaci, 
kterou můžete zhlédnout na stránkách obce 
Dobrá.

Konečné pořadí je následující:
1. Žalek, Škapa, Koláček
2. Štec, Schenk, Rainoch
3. Korecký, Vala, Molmar

Další sportovní akce proběhla dne 30. 6. 
2018, jednalo se o 16. ročník nohejbalu trojic 
na umělé trávě v areálu U Medvěda (Sport 
Relax Club). Sešlo se celkem 9 týmů, které 

proti sobě soupeřili až do odpoledních hodin. 
Děkuji p. Daliboru Hájkovi a p. Milanu Jan-
šíkovi za práci rozhodčích, dále p. Michalu 
Návratovi za zdokumentování akce, man-
želům Jelénkovým za bezplatný pronájem 
kurtů. Nedílnou součástí těchto turnajů jsou 
štědré příspěvky od lidí a fi rem, kterým bych 
chtěl moc poděkovat. Jedná se o obec Dobrá, 
Hyundai Glovis, Hyundai Mobis, vrakoviště 
Milata, pivovar Radegast, areál U Medvěda, 
obuv paní Růžičková, Dobré barvy (paní Ra-
míková), paní Slávka Poláková, motoslužby 
p. Mlčák, vinotéka paní Šulíková, zdravá vý-
živa paní Jursová.

Konečné pořadí je následující: 
1. Chmiel, Pazděra, Lukácz
2. Smékal, Nytra T., Nytra P.
3. Polidar, Varga, Uryga

Za sportovní komisi René Křižák

„každý s každým“ (2 x 10 min) vy-
hrál domácí Santini Team ve složení 
Martin Imričko, Pavel Baran, Jan 
Gryžboň, Přemysl Bednárek, Kamil 
Zícha a Petr Platoš. Druhé místo ob-
sadili doberští mladící pod vedením 
kapitána Martina Sekaniny a na krás-
ném třetím místě skončili fotbalisté 
ze sousedních Nošovic. 

Všem hráčům děkujeme za účast 
a těšíme se na další ročník. 

Sportovní komise
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Zájezd seniorů
Také letos, jak bývá zvykem, v  měsíci 

červnu členové klubu seniorů vyrazili na zá-
jezd. V  letošním roce se vydali směrem do 
Litovelského Pomoraví. Sraz byl tradičně na 
parkovišti u kostela, kde jsme se sešli v 7:30 
hodin. Po příjezdu autobusu jsme nastoupili 
a vydali se směrem na Litovel.

První zastávkou byly Nové Zámky, kde 
byl roku 1690 postaven barokní zámek pány 
Lichtenštejny. Zvláštností  zámku jsou pře-
devším vnější neporušené empírové fasády. 
Tento byl ve 30. letech 18. století přestavěn dle 
plánů A. Beduzziho a v interiérech vyzdoben 
nástěnnými malbami D. Meninardiho.V roce 
1805 zámek vyhořel, ale v letech 1813-1820 
byl opět obnoven podle plánů lichtenštejské-
ho architekta Josefa Hardtmunda v klasické 

podobě. Zámek a park sloužil především pro 
pobyt v době lovů a občas též jako letní síd-
lo. K zámku přiléhá park v anglickém stylu, 
který byl vytvořen v době obnovy zámku po 
požáru. V parku se nachází empírové budovy, 
např. Chrámek přátelství, obelisk „Komín“, 
rytířská síň „Rytírna“. V době romantismu 
to byly oblíbené dostavby. Poté park přechází 

zvolna do volné přírody. Další zastavení bylo 
u Mladečských jeskyní, kde jsme si prohlédli 
malou jeskyni a vyhlídky, které panstvo uží-
valo při svých výjezdech.

Druhé zastavení bylo v Domě přírody Li-
tovelského Pomoraví, což je vstupní brána 
a přírodní galerie do Litovelského Pomora-
ví. Zde nás čekal vytoužený oběd a posezení 
u kávičky. Toto se událo v nízkoenergetickém 
domu Sluňákov, který byl postaven v  roce 
2007. Odsud jsme vyrazili na prohlídku pří-
rodní galerie s díly českých výtvarníků. Stavby 
slouží jako místa setkání s přírodou. Svá díla 
zde realizovali František Skála, Miloš Šejn 
a Marcel Hubáček. Lze tady objevit malebná 
zákoutí, netradiční herní prvky a odpočinková 
posezení. Přírodní galerie je volně přístupná 
pro vlastní prožitky. Rozloučili jsme se s prů-
vodcem, občerstvili se na planých třešních, 
které rostly u parkoviště, nasedli do autobusu 
a vydali se směrem domů, kde se budeme tě-
šit, kam vyjedeme příští rok.

Čeněk Juřica, předseda
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Senioři pro zdraví

Výlet ZO Českého zahrádkářského
svazu Dobrá

Každé úterý od 15:00 
do 16:00 hodin se po 
celý rok scházeli aktivní 
senioři v Hasičárně, aby 
se protáhli a  rozcvičili 
ztuhlé tělo. Spokojeně se 
sešli na závěrečném po-
sezení, kde se pobavili, 
občerstvili a už se těší na 
další cvičení, které začne 
v září.

Anna Zmijová

V sobotu 12. května jsme se v ranních 
hodinách v hojném počtu sešli na parkovišti 
u doberského kostela a odtud se vydali spo-
lečně autobusem na náš již dlouho plánovaný 
výlet. Sluníčko bylo předzvěstí vydařeného 
dne a naše zážitky opravdu předčily všechna 
očekávání.

Naším prvním cílem bylo Arboretum 
Nový Dvůr u Opavy. Zde se nás ujal bývalý 
ředitel arboreta, pan Ing. Frank, který nás 
areálem provedl, povyprávěl zajímavosti 
z historie, ale zejména upozornil na mno-
hé zajímavosti a rarity z rostlinné říše. Tak 
jsme se dozvěděli, že vznik arboreta je spjat 
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ZAHRÁDKÁŘSKÁ PORADNA
vždy první čtvrtek v měsíci v době od 17 do 18 hodin v Hasičské zbrojnici Dobrá.

s bývalým majitelem panství Quido Ried-
lem, který za svého působení (1906-1928) 
vytvořil kolem zámečku na ploše 1,8 ha s vy-
tříbeným vkusem přírodně-krajinářský park, 
ve kterém bylo pěstováno přes 500 druhů 
domácích a cizokrajných dřevin. V pováleč-
ném období se v areálu vystřídalo mnoho 
správců, až park zcela zpustl. Obrat nastal 
v roce 1958, kdy byl park postoupen Slezské-
mu zemskému muzeu, které zde zřídilo na 
ploše 23 ha arboretum. A tak jsme mohli zde 
obdivovat výsadby douglasek, cedrů, cypřiš-
ků a jiných vzácných dřevin, ale nejvíce nás 
všechny uchvátily rododendrony a azalky, 
které zrovna byly v plném květu a už z dálky 
poutaly naši pozornost svou pestrobarevnou 
škálou květů. 

Ač neradi, časový plán nás nutil k nástu-
pu do autobusu a cestě k našemu dalšímu cíli, 
zámku v Hradci nad Moravicí. I zde nás čeka-
la prohlídka s milou průvodkyní a my se opět 
dozvěděli hodně zajímavého z historie nejen 
tohoto zámku, ale i celého panství. Bylo pro 
nás překvapením, že s výstavbou gotického 
hradu začal ve 13. století král Přemysl Ota-
kar II. V 18. století pak přešel hrad na rodi-
nu Lichnovských, která hradní areál celkově 
adaptovala do současné podoby. Lichnovští 
byli mimořádně vzdělaní a udržovali styky 
s vybranou smetánkou nejen s evropskými 
panovnickými dvory, ale i s veličinami kul-
turního světa – Hradec navštívili mimo jiné 
Ludvig v. Beethoven, F. Liszt, J. Mánes, Co-
sima Wagnerová.

Po prohlídce Hradce nad Moravicí jsme 
se zastavili v  zahradnictví u  pana Mučky, 
které bylo schované mezi obytnými domy, 
ale poté, co jsme vešli do skleníků, zaplesalo 
srdíčko každého zahrádkáře – do autobusu 
jsme nastupovali s taškami plnými sazeniček 
nejen různých druhů rajčat, paprik a salátů, 
ale i bylinek, letniček, muškátů …

Po zpáteční cestě jsme se ještě shodli na 
tom, že vyzdobíme kostel sv.  Jiří v  Dobré 
u příležitosti Noci kostelů. Výzdobu u příleži-
tosti vysvěcení našeho praporu všichni chvá-
lili, tak doufáme, že uspějeme i tentokrát.

A protože jsme nechtěli po zpáteční cestě 
zahálet, hned jsme se dohodli, že po loňském 
úspěchu Zahradníkova kola štěstí na naší 
zahrádkářské výstavě 15. září 2018, tuto 
akci zopakujeme. Prozatímní počasí nám 
přeje, takže věříme ve velké množství cen. 
Vzhledem k tomu, že se ve stejném termínu 
koná i Velká Doberská, doufáme v hojnou 
účast. Pokud tedy chcete podpořit naši or-
ganizaci, ať již jako člen ZO, nebo jako náš 
sympatizant, věnujte nám nějaký přebytek 
ze své zahrádky – loni měly velký úspěch 
nejen zelenina a ovoce, ale i kytičky, či do-
mácí marmeláda.

V podvečer jsme plni dojmů dorazili zpět 
do Dobré a hned ještě spěchali zasadit naše 
„úlovky“ z výletu. Za velmi vydařený a skvěle 
zorganizovaný výlet se především zasloužili 
manželé Ježovi a za to jim patří velké díky.

Za výbor ZO ČZS, předseda Čestmír Jež
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Naši malí atleti nám ostudu rozhodně neudělali.

Atletický trojboj 1. stupně

Ročníkový projekt Les v našem prostředí

Ve středu 20.  června se kona-
lo ve Frýdku-Místku okresní kolo 
atletického trojboje pro 1. stupeň. 
Naši školu reprezentovalo družstvo 
10 sportovců 1. - 5. ročníku. 

Ve velké konkurenci 15 škol celé-
ho okresu získala naše škola třikrát 
první místo. O zlaté umístění se za-
sloužili Vojtěch Krčil a Sofi e Křižá-
ková ze 3. ročníku a Tomáš Sikora ze 
4. třídy. Vítězům blahopřejeme a dě-
kujeme jim za vzornou reprezentaci 
školy. Radmila 

Ve dnech 4. – 5. 6. 2018 se uskutečnil pro-
jekt „Les“, který byl vytvořen pro žáky 6. roč-
níku. My, Silvie a Maruška, jsme se rozhodly, 
že vás s ním seznámíme.

Projekt byl rozvržen do dvou dnů, kdy prv-
ní den jsme trávili ve škole v odborných učeb-
nách.  Obcházeli jsme různá stanoviště a plnili 
zajímavé úkoly. Stanoviště byla celkem tři.

První stanoviště v dílnách bylo zaměřeno 
prakticky – každý si pomocí nářadí (jako svě-
rák, pilka, brusný papír) vyrobil vlastní dřevě-
nou hrací kostku. Poté, co jsme práci dokončili, 
jsme hlasovali o nejlepší výrobek a vítěz byl 
sladce odměněn.

Pak jsme se přesunuli do učebny chemie 
a zkoumali barevnou škálu, kterou obsahuje 
každý zelený list. A jak jsme to zjistili? Pomocí 
třecí misky a paličky, kdy jsme list rozmělnili, 
smíchali s lihem a pískem, a do této směsi po-
nořili fi ltrační papírek. Pak jsme šli do školní-

ho atria, kde jsme vypracovávali pracovní list 
o rostlinách s pomocí iPADů a laboratorní lupy.

Posledním stanovištěm pro tento den byla 
učebna přírodopisu, kde jsme např. počítali 
podle letokruhů, jak je strom starý, zjistili jsme, 
že v lese to vypadá tak, jako v patrovém domě 
– má určitá patra, a to kořenové, mechové, by-
linné, keřové a stromové. Zaposlouchali jsme 
se i do zvuků českých lesů. Naším úkolem bylo 
rozpoznat zvířata podle zvuků, které vydávají 
a nebylo to vůbec lehké! Nikdo z nás nepoznal 
zvuky ježka. 

Celý den byl neskutečně zajímavý a nemoh-
li jsme se dočkat toho následujícího, kdy nás 
čekal výlet do lesa.

Konečně to bylo tady! Hned ráno jsme se 
přesunuli na mysliveckou chatu, kde jsme se 
rozdělili do čtyř skupin a každá skupina se vy-
dala na své stanoviště. Opět nás čekala řada za-
jímavých úkolů. V terénu proběhla zeměpisná 

Základní škola informuje…
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Rok se s rokem sešel a máme tady opět ko-
nec školního roku, který bývá neodmyslitelně 
spjat s úžasnou akcí „Den s myslivci“. 

V pátek 15. 6. 2018 se žáci 1. – 3. tříd vy-
dali k nedaleké myslivecké chatě vstříc lesnímu 
dobrodružství. Plnili různé úkoly, poznávali 

lesní zvěř či stromy, řezali dřevo, házeli šiškami 
na cíl do špalků, stříleli na terč. Za odměnu si 
pochutnali na párku a kofole.

V loňském roce nám počasí nepřálo a do 
lesa jsme se nedostali, ale letos se akce vydařila, 
a my zažili překrásné dopoledne ve společnosti 
bezva party lidí z Mysliveckého spolku Vrchy 
Dobrá - Pazderna.

Je až neskutečné, kolik elánu a chuti tito 
lidé mají, a jsou ochotni pro nás stále připra-
vovat nová a nová dobrodružství v lese. Za to 
jim patří obrovské poděkování a odměnou jim 
snad jsou šťastné a usměvavé tváře dětí, které 
se už teď nemůžou dočkat příštího roku, až 
znovu nasají atmosféru lesa a dozví se něco 
nového o lesním životě. 

Mgr. Markéta Turoňová

terénní praxe, kdy jsme např. určovali polohu 
podle GPS a buzoly. 

Také jsme pozorovali drobné živočichy 
v lesní hrabance pomocí lupy. Jedné skupině se 
dokonce podařilo najít na stromě vyhřívající se 
ještěrku. Se zavázanýma očima jsme hmatem 
poznávali stromy, určovali listnaté a jehličnaté 
stromy a jejich kůru jsme nejprve „obkreslili“ 
voskovkami na papír a poté srovnávali. Někteří 
si bohužel domů odnesli i klíště.

Dalším z úkolů jsme plnili v chatě. Naším 
úkolem bylo vypracovat pracovní list týkající 
se živočichů žijících v lese – přitom jsme složili 
takové malinké myslivecké zkoušky.

Oba dva dny jsme si moc užili a těšíme se 
na další projekty, které pro nás naši učitelé 
připraví.

Za žáky 6. ročníku
 - Silvie Drexlerová a Marie Smítalová

Mgr. Květoslava Lysková, garant projektu Dobrodružné aktivity v lese žáky velmi pobavily.

Myslivečtí psi si získali zaslouženou pozornost dětí.

Den s myslivci na 1. stupni
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Otevřené odpoledne v atriu

Rozloučení s deváťáky

Ve čtvrtek 8. června odpoledne se opět po 
roce otevřely brány naší školy dokořán pro 
všechny dobré lidi z okolí, kteří mohli přijít 
do našeho školního atria a společně se svými 

dětmi se zapojit do nespočtu aktivit, které si 
pro ně připravili naši žáci a vyučující. 

Sluníčko příjemně hřálo a občané všech 
věkových kategorií si užívali zábavné čin-
nosti na mnoha stanovištích. Návštěvníci 
si mohli vyrobit řadu krásných předmětů 
ve výtvarných dílnách. Adrenalinový zážitek 
slibovala střelba ze vzduchovky na cíl. Mezi 
další aktivity patřila např. jízda na doprav-
ním hřišti či pétanque. Na zahnání hladu 
a žízně sloužily krásně vypečené klobásy, 
podávalo se sladké pečivo, káva, džus a čaj.

Otevřené dopoledne se opravdu vyda-
řilo, návštěvníci odcházeli spokojení a nás 
hřál u srdce příjemný pocit, že se daří napl-
ňovat poslání školního atria jako živého ko-
munitního centra. Těšíme se zase příští rok.

Mgr. Jan Lörinc

Den před vydáváním vysvědčení proběhl 
v sále školy tradiční rituál šerpování devá-
ťáků. Po projevech vedení obce a  školy se 
všechny tři deváté třídy rozloučily se svými 
spolužáky a  učiteli zábavným programem 
tvořeným scénkami ze školního prostředí, 
třída 9. C dokonce překvapila vlastním fi l-
movým dokumentem. 

Všichni deváťáci pak převzali od paní ře-
ditelky památeční šerpu a už během slavnost-
ního oběda mohli začít bilancovat a vzpomí-
nat. Není divu, že se někteří neubránili slzám 
dojetí, když si naplno uvědomili, že krásné 
období základní školní docházky pro ně defi -
nitivně skončilo. Přejeme našim absolventům 
krásný a úspěšný život.

Mgr. Jan Lörinc

Výtvarné workshopy přitáhly mnoho spokojených 
návštěvníků.

Třídní učitel 9. C Mgr. Jiří Šmahlík blahopřeje žákyni 
své třídy.
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Třída 9. A s třídní učitelkou Mgr. Andreou Hovjackou.

Třída 9. B s třídní učitelkou Mgr. Janou Filipovou.
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Sazka Olympijský víceboj 2018 
– ZŠ Dobrá sportuje

V letošním školním roce se opět naše ško-
la zapojila do jednoho z největších sportov-
ních projektů v České republice. Celý projekt 
Sazka Olympijský víceboj vznikl jako spo-
lečná aktivita Českého olympijského výboru 
a společnosti Sazka na podporu zdravého 
životního stylu. Tento jedinečný projekt je ur-
čený všem dětem základních škol a odpoví-
dajících ročníků víceletých gymnázií. Cílem 
je přivést ke sportování co nejvíce dětí, uká-
zat jim sport jako zábavu a přirozený život-
ní styl. Ambasadory této sportovní události 
jsou např. Šárka Kašpárková, olympijská 
medailistka a  mistryně světa v  trojskoku, 
Jiří Welsch, bývalý vynikající basketbalista 
a  hráč NBA, krasobruslař Tomáš Verner 
a jiní.

Žáci naší školy bojují v rozličných dis-
ciplínách o Olympijský DIPLOM a Olym-
pijský ODZNAK, který dětem ukáže jejich 
silné sportovní stránky a na základě analýzy 
jejich fyzických předpokladů jim doporučuje 
vhodné sporty, kterým se mohou do budouc-
na věnovat. 1. – 5. třída bojuje o Olympijský 
DIPLOM a 6. – 9. třída o Olympijský OD-
ZNAK. Ti nejnadanější mladí sportovci se 
přes školní, okresní a krajská kola mohou 
probojovat až do republikového finále, kde 
se mohou utkat se svými vrstevníky, potkat 
olympioniky a zažijí neopakovatelnou atmo-
sféru velké sportovní akce.

Přehled disciplín
Olympijského DIPLOMU pro 1. stupeň:
1. Ohebnost: hluboký předklon,
2. Hbitost: T-běh,

3. Silová vytrvalost: zkrácené sedy-lehy,
4. Rovnováha: postoj čápa,
5. Rychlost: sprint 60 m,
6. Běžecká vytrvalost: Zátopkův běh na 500 m,
7. Výbušnost: skok z místa,
8. Síla: hod basketbalovým míčem,

Přehled disciplín
Olympijského ODZNAKU pro 2. stupeň:
1. Sprint 60 m,
2. Skok do dálky,
3. Hod medicinbalem obouruč přes hlavu 
vzad,
4. Shyby na šikmé lavičce po dobu 2 minut,
5. Skákání přes švihadlo po dobu 2 minut,
6. Trojskok snožmo z místa,
7. Kliky po dobu 2 minut,
8. Sedy-lehy po dobu 2 minut,
9. Hod míčkem 150 g,

10. Běh na 1 000 m.

Do projektu se zapojily všechny třídy 
a v podstatě všichni žáci naší školy, což je 
skvělé. Naše škola získala stříbrnou me-
daili a většina žáků pak olympijský diplom 
a 28 žáků získalo za vynikající výkony i olym-
pijský odznak. Nejlepšího výsledku z celé ško-
ly získal Jiří Vala z 9. A, který získal stříbrný 
odznak. Chci poděkovat všem kolegům, kte-
ří se do tohoto náročného projektu zapojili. 
Takovéto ocenění mimo jiné zvyšuje prestiž 
školy v našem regionu. Sportu ZDAR a našim 
budoucím olympionikům zvláště!

Mgr. Jiří Šmahlík, garant projektu
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ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY
A máme tady měsíc červenec, jeden z nejoblíbenějších měsíců všech školáků, předško-

láků, zkrátka všech dětí, které se těší na letní radovánky, cestování s rodiči, či lenošení bez 
každodenních povinností a ranního vstávání.

Děti naší školky si v tom minulém měsíci, tedy v červnu, užily Den dětí na zahradě, výlet 
na Bílou i společné muzicírování s panem muzikantem.

Mateřská škola informuje…

DEN DĚTÍ NA ZAHRADĚ

První červnový pátek, zrovna na Den dětí, 
si všechny děti naší školky užívaly svůj den 
společně se svými rodiči.

 Děti si zasoutěžily na různých stanovi-
štích, které pro ně připravily paní učitelky, 
kde děti například skákaly v pytlích, házely 
míčkem na cíl, běhaly s „vajíčkem“ na lžič-
ce či se trefovaly do branky pomocí hokejky 
a míčku. Po zdolání všech těchto sportovních 
aktivit obdrželo každé dítě za odměnu balíček 
plný různých překvapení.

Pro děti byl připraven také skákací hrad, 
který byl neustále plný dovádějících dětiček. 

Na závěr tohoto zdárného odpoledne pro-
běhlo pasování našich předškoláků, o kte-
ré se postarala paní učitelka Mgr. Ludmila 
Sikorová se svým týmem divadla „Křesadlo.“ 

Předškoláci obdrželi jako památku na naši 
školku kšiltovky s logem naší školky a knížku 
s veselými obrázky, kterou si příští školní rok 
zcela určitě i samy přečtou již jako školáci.

Počasí nám přálo, všichni se bavili, zkrát-
ka Den dětí se opravdu vyvedl…
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VÝLET NA BÍLOU

Naše děti se letos vydaly po delší době 
opět autobusy na Bílou, kde na ně tentokrát 
čekaly nejrůznější pohádkové postavy s pro-
gramem „At´ žijí pohádky.“

Děti se rozdělily do skupinek, každá sku-
pinka dostala přidělenu jednu pohádkovou 
postavu a s ní se vydaly do lesa, kde na děti 
čekala spousta popletených pohádek.

Děti se kouzelnou písničkou proměnily 
ve skřítky, plnily pohádkové úkoly, zdolávaly 
nejrůznější překážky. Když splnily všechny 
úkoly, čekalo na ně pohádkové překvapení 
v  podobě deníku a  vlastnoručně vyrobené 
památky.

Hlavně si však děti užily mnoho zábavy, 
dobrodružství a  skvělých zážitků spolu se 
svými kamarády. Pak se děti s chutí pustily 
do jídla v lůně přírody, neboť tam chutná zna-
menitě. Čas utekl jako voda a tak nezbývalo 
než se vydat k autobusu. V autobuse se již děti 
těšily na návrat zpátky do školky, aby se o své 
zážitky podělily se svými rodiči.
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„JÁ NIC, JÁ MUZIKANT…“

Tak se jmenovalo představení pana skla-
datele i dirigenta v jedné osobě, kterému ne-
dorazil orchestr…

Nástroje jsou na svých místech, muzikan-
ti nikde…a to má zaznít zbrusu nová skladba 
„Karneval zvířat v  lese“. Proto děti využily 
tento čas na seznámení se s vystavenými ná-
stroji a společné zpívání.

Zjistili jsme, že hudebníci nedorazí, děti 
je ale hravě nahradily. Zahrály brilantně jak 
na housle, fl étnu, tak i na heligon, triangl, 
činel, dudy, ukulele, harmoniku či trubku…

Uvědomily si a zkusily si v praxi plno věcí 
z hudebního života: na co jsou noty, jak se 
skládá hudba, jak se diriguje, jak se dělí ná-
stroje, atd.
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Přejeme všem dětem krásné, slunečné a nekonečné prázdniny s mnoha novými dobro-
družnými a veselými zážitky a v září zase na shledanou…

Za MŠ: Mgr. Drahomíra Dvořáčková

Zazpívaly si písně: „Šel tudy měl dudy,“ „Komáři se ženili“ a „Já jsem muzikant,“  na 
závěr si děti zazpívaly i „Holku modrookou“.

Dětem se dostalo do podvědomí velké množství informací o hudbě, aniž si to uvědomily, 
ale bavilo je to náramně…
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Den dětí s myslivci

Letos našim školákům počasí přálo a tak 
se mohli vydat spolu s myslivci oslavit svůj 
den přímo do přírody. Čekaly je zábavné úko-
ly přímo v  lese, poznávání rostlin a zvířat, 
řezání dřeva přechod přes houpající se klá-
du, střelba ze vzduchovky či například hod 
šiškou na cíl. 

Tuto akci pořádají naši myslivci každo-
ročně pro děti z prvního stupně naší Základní 
školy a mezi dětmi je velice populární. Hrou 
se učí poznávat naši přírodu a myslivci jim 
předávají různé znalosti, které mohou potře-
bovat jak v běžném životě, tak se jim mohou 
hodit i ve škole. 

Letošní akce se účastnily první tři roční-
ky prvního stupně. Jednotlivé ročníky mezi 
sebou soutěžily, která ze tříd nasbírá nejvíce 
bodů a umístí se jako první a obdrží zaslou-
ženou odměnu. Všichni školáci nakonec do-
stali nějakou sladkou odměnu a občerstvení 

a odnesli si mnoho zážitků s krásného dne 
prožitého v přírodě. 

Spolupráce s naší Základní školou je při 
těchto akcích výborná a díky ní se takto rozvíjí 
vztah našich dětí k přírodě již přes deset let. 
Velký dík za organizaci a realizaci této akce 
patří nejen všem myslivcům, ale i vedení naší 
školy a učitelům, kteří spolu s žáky si prošli 
letošní stezku lesem a aktivně se také účast-
nili Dne dětí s myslivci. 

Bc. Lukáš Pantlík

Na dobrou letní přípravu před posledními 
dvěma koly druhé ligy, které se budou hrát 
na podzim, vyrazila skupinka našich hráčů ve 
složení JOSEF SVOBODA, PETR HADAŠ-
ČOK, JIRKA DOHNAL a JOSEF STUDENIČ 
k  Českomoravskému poháru do Prahy. Na 
tomto poháru si hlavně naši kluci mohli zkusit 
zahrát proti zkušeným prvoligovým hráčům 
z celé republiky. A hráli jsme bojovně, tak jak 

to umíme. Uhráli jsme cenné remízy postup-
ně s DOUDEEN TEAMEM a SHL BRNEM 
vedené Daliborem Kyzlinkem. Porážky jsme 
si připsali pouze dvě z devíti zápasů, a to pro-
ti těm nejlepším, kteří na tomto turnaji hrá-
li. Proti prvoligovým Modřicím jsme drželi 
krok pouze do druhé třetiny, potom převzali 
iniciativu a s přehledem nás přehráli. Druhé 
nevydařené utkání bylo s následným vítězem 

Českomoravský pohár 2018
Družstva

Praha 23. 6. 2018
BHC Dobrá držela solidní krok s prvoligovými týmy, 

na postup to však nestačilo
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celého Českomoravského poháru pro rok 2018 
WIP Dobrá Voda. Dokázali jsme zahrát remí-
zu i s týmem BHC StarColor Most “A“, což 
byl pro naše hráče skvělý výsledek. Na postup 
mezi nejlepších pět týmu to ale nestačilo, což 
byla škoda. Nicméně podali jsme dobrý výkon 
a myslím, že to byla moc dobrá příprava před 
koncem sezóny. Ocenění nás však neminulo. 
Po roce jsme obhájili cenu pro nejlepší hobby 
team turnaje, což je ocenění pro nejlepší tým, 
který neměl v sestavě žádného prvoligového 
hráče. Děkuji všem našim hráčům za reprezen-
taci a těšíme se na podzim, kdy se budou hrát 
poslední dvě kola druhé ligy a připomínám - 
jde nám o hodně, protože poprvé v historii se 
můžeme poprat o druholigový pohár.

Statistiky hráčů BHC Dobrá na Českomoravském poháru:



Ve dvou datech se na domácí půdě BHC Dobrá 
uskutečnily hned 2 finálové turnaje ŠPRTEC-
TOUR. První turnaj, byl sobotní turnaj jednot-
livců, kterého se účastnilo 12 nejlepších mužů 
a žen a 8 nejlepších žáků. BHC Dobrá měla 
zastoupení hned 7 hráčů v kategorii muži/ženy 
a 2 zástupce v žácích. Turnaj se nesl ve skvě-
lé atmosféře. Panovala veselá nálada a BHC 
Dobrá se radovala z velikého úspěchu. I když 
to byl obrovský boj s hráči ostatních klubů, za-
brala si první 3 příčky. Zlatým a vítězem celého 
ŠPRTECTOUR byl Dalibor Hájek. Stříbrné 
místo obsadil po skvělém výkonu Libor Hou-
da a třetím byl nakonec Jiří Dohnal. V žácích 
jsme sice na bednu nedosáhli, ale i tak klukům 
(Štěpán Berek, Kryštof Skokan) gratulujeme 
za postup do finále a výborný výkon. Někteří 
nebyli se svými výsledky spokojeni, ale věřím, 

že v  příštím roce budou mít větší motivace 
k tomu, aby předvedli, co v nich je. 
Druhým a konečným turnajem letošního ŠPR-
TECTOUR byl nedělní turnaj družstev, který 
byl velice náročný a vyrovnaný. Účastnil se ho 
domácí klub BHC Dobrá, TJ Sokol Bohumín, 
Partyja Ostrava a Vsetín Jokers. BHC Dobrá 
opět zazářila a po velikém boji o 1. Místo pora-
zila klub Vsetín Jokers 7:4. O 3. Místo si zahrál 
klub z Ostravy a Bohumína. Ostrava do tohoto 
boje nasadila všechny své síly, ale nakonec pod-
lehla týmu z Bohumína výsledkem 3:9. 
Všem týmům a hráčům patří veliká gratulace 
a doufám, že příští rok bude stejně úspěšný 
jako ten letošní. Velký dík patří také p. Legu-
tové z  jezdeckého spolku Silesia, která nám 
věnovala odměny pro vítěze. 

Kamila Žvaková (BHC Dobrá) 

FINÁLOVÝ TURNAJ ŠPRTECTOUR 
2017/2018 – 26. - 27. 5. 2018

DOBRÁ
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FINAL  "8" - ŠPRTEC TOUR 17/18 - ST. ŽÁCI / ML.ŽÁCI
DOBRÁ 26.5.2018

SKUPINA A zápasy skóre body SKUPINA B zápasy skóre body
1. A1 Rostislav Brada - OST 3 14:08 9 3. B1 Štěpán Berek - DOB 3 4:8 1

3. A2 Aleš Padělek - BOH 3 12:15 3 2. B2 Jaroslav Hertl - BOH 3 12:10 6

4. A3 Kryštof Skokan - DOB 3 6:12 0 4. B3 Tomáš Plhoň - BOH 3 7:12 1

2. A4 Filip Vančík -BOH 3 16:11 6 1. B4 Adam Kuráň - VAL 3 12:05 9

 

Zápasy 1. kolo SKUPINA A Zápasy 1. kolo SKUPINA B

STŮL Č.4 A1 Rostislav Brada - OST 2--1 A4 Filip Vančík -BOH STŮL Č.4 B1 Štěpán Berek - DOB 1--4 B4  Adam Kuráň - VAL

FINAL  "8" - ŠPRTEC TOUR 17/18 - ST. ŽÁCI / ML.ŽÁCI

STŮL Č.4 A1 Rostislav Brada - OST 2--1 A4 Filip Vančík -BOH STŮL Č.4 B1 Štěpán Berek - DOB 1--4 B4  Adam Kuráň - VAL

STŮL Č.5 A2 Aleš Padělek - BOH 2--0 A3 Kryštof Skokan - DOB STŮL Č.5 B2 Jaroslav Hertl - BOH 7--2 B3  Tomáš Plhoň - BOH

Zápasy 2. kolo SKUPINA A Zápasy 2. kolo SKUPINA B

STŮL Č.4 A4 Filip Vančík -BOH 6--5 A3 Kryštof Skokan - DOB STŮL Č.4 B4 Adam Kuráň - VAL 3--1 B3  Tomáš Plhoň - BOH

STŮL Č.5 A1 Rostislav Brada - OST 7--6 A2 Aleš Padělek - BOH STŮL Č.5 B1 Štěpán Berek - DOB 1--2 B2 Jaroslav Hertl - BOH

Zápasy 3. kolo SKUPINA A Zápasy 3. kolo SKUPINA B

STŮL Č.4 A2 Aleš Padělek - BOH 4--9 A4 Filip Vančík -BOH STŮL Č.4 B2 Jaroslav Hertl - BOH 3--5 B4 Adam Kuráň - VAL

STŮL Č.5 A3 Kryštof Skokan - DOB 1--5 A1 Rostislav Brada - OST STŮL Č.5 B3  Tomáš Plhoň - BOH 2--2 B1  Štěpán Berek - DOB

A 1A Rostislav Brada - OST 0--9 4B Tomáš Plhoň - BOH C 1B Adam Kuráň - VAL 7--2 4A Kryštof Skokan - DOB

B 2A Filip Vančík -BOH 4--1 3B Štěpán Berek - DOB D 2B Jaroslav Hertl - BOH 5--1 3A Aleš Padělek - BOH

X A Tomáš Plhoň - BOH 1--5 D Jaroslav Hertl - BOH Y B Filip Vančík -BOH 5--2 C Adam Kuráň - VAL

ČTVRTFINÁLE

SEMIFINÁLE SEMIFINÁLE

ČTVRTFINÁLE

Jaroslav Hertl - BOH 1--3 Filip Vančík -BOH Tomáš Plhoň - BOH 0--10 Adam Kuráň - VAL

FINÁLE O 3. MÍSTO
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DOBRÁ 26.5.2018

SKUPINA A zápasy skóre body SKUPINA B zápasy skóre body

3. A1 Jiří Dohnal - DOB 5 16:9 10 3. B1 Vojtěch Pískala - HAV 5 18:14 9

1. A2 Dalibor Hájek - DOB 5 14:2 11 5. B2 Vítězslav Foltýn - DOB 5 9:24 4

2. A3 David Kováč - OST 5 12:8 10 1. B3 Libor Houda - DOB 5 17:7 13

6. A4 Martin Polák - BOH 5 4:18 1 2. B4 Josef Studenič - DOB 5 18:08 9

5. A5 Luděk Kolařík - FPR 5 6:15 1 4. B5 Kamila Žvaková - DOB 5 17:20 6

FINAL "12" - ŠPRTEC TOUR 17/18 - MUŽI/ŽENY

5. A5 Luděk Kolařík - FPR 5 6:15 1 4. B5 Kamila Žvaková - DOB 5 17:20 6

4. A6 Petr Hadaščok - DOB 5 14:14 9 6. B6 Lubomír Děcký - OST 5 14:20 3

Zápasy 1. kolo SKUPINA A Zápasy 1. kolo SKUPINA B

STŮL Č. 1 A1 Jiří Dohnal - DOB 7--3 A6 Petr Hadaščok - DOB STŮL Č. 1 B1 Vojtěch Pískala - HAV 3--2 B6 Lubomír Děcký - OST

STŮL Č. 2 A2 Dalibor Hájek - DOB 3--1 A5 Luděk Kolařík - FPR STŮL Č. 2 B2 Vítězslav Foltýn - DOB 1--7 B5 Kamila Žvaková - DOB

STŮL Č. 3 A3 David Kováč - OST 3--2 A4 Martin Polák - BOH STŮL Č. 3 B3 Libor Houda - DOB 1--0 B4 Josef Studenič - DOB

Zápasy 2. kolo SKUPINA A Zápasy 2. kolo SKUPINA B

STŮL Č. 1 A6 Petr Hadaščok - DOB 5--0 A4 Martin Polák - BOH STŮL Č. 1 B6 Lubomír Děcký - OST 3--1 B4 Josef Studenič - DOBSTŮL Č. 1 A6 Petr Hadaščok - DOB 5--0 A4 Martin Polák - BOH STŮL Č. 1 B6 Lubomír Děcký - OST 3--1 B4 Josef Studenič - DOB

STŮL Č. 2 A5 Luděk Kolařík - FPR 2--3 A3 David Kováč - OST STŮL Č. 2 B5 Kamila Žvaková - DOB 2--4 B3 Libor Houda - DOB

STŮL Č. 3 A1 Jiří Dohnal - DOB 0--0 A2 Dalibor Hájek - DOB STŮL Č. 3 B1 Vojtěch Pískala - HAV 6--2 B2 Vítězslav Foltýn - DOB

Zápasy 3. kolo SKUPINA A Zápasy 3. kolo SKUPINA B

STŮL Č. 1 A2 Dalibor Hájek - DOB 4--1 A6 Petr Hadaščok - DOB STŮL Č. 1 B2 Vítězslav Foltýn - DOB 4--2 B6 Lubomír Děcký - OST

STŮL Č. 2 A3 David Kováč - OST 4--1 A1 Jiří Dohnal - DOB STŮL Č. 2 B3 Libor Houda - DOB 4--1 B1 Vojtěch Pískala - HAV

STŮL Č. 3 A4 Martin Polák - BOH 1--1 A5 Luděk Kolařík - FPR STŮL Č. 3 B4 Josef Studenič - DOB 5--1 B5 Kamila Žvaková - DOB

Zápasy 4. kolo SKUPINA A Zápasy 4. kolo SKUPINA B

STŮL Č. 1 A6 Petr Hadaščok - DOB 2--1 A5 Luděk Kolařík - FPR STŮL Č. 1 B6 Lubomír Děcký - OST 4--5 B5 Kamila Žvaková - DOB

STŮL Č. 2 A1 Jiří Dohnal - DOB 2--1 A4 Martin Polák - BOH STŮL Č. 2 B1 Vojtěch Pískala - HAV 2--4 B4 Josef Studenič - DOB

STŮL Č. 3 A2 Dalibor Hájek - DOB 0--0 A3 David Kováč - OST STŮL Č. 3 B2 Vítězslav Foltýn - DOB 1--1 B3 Libor Houda - DOB

Zápasy 5. kolo SKUPINA A Zápasy 5. kolo SKUPINA B

STŮL Č. 1 A3 David Kováč - OST 2--3 A6 Petr Hadaščok - DOB STŮL Č. 1 B3 Libor Houda - DOB 7--3 B6 Lubomír Děcký - OST

STŮL Č. 2 A4 Martin Polák - BOH 0--7 A2 Dalibor Hájek - DOB STŮL Č. 2 B4 Josef Studenič - DOB 8--1 B2 Vítězslav Foltýn - DOB

STŮL Č. 3 A5 Luděk Kolařík - FPR 1--6 A1 Jiří Dohnal - DOB STŮL Č. 3 B5 Kamila Žvaková - DOB 2--6 B1 Vojtěch Pískala - HAV

ČTVRTFINÁLE ČTVRTFINÁLE

A 1A Dalibor Hájek - DOB 4--0 4B Kamila Žvaková - DOB C 1B Libor Houda - DOB 2--1 pr. 4A Petr Hadaščok - DOB

B 2A David Kováč - OST 1--4 3B Vojtěch Pískala - HAV D 2B Josef Studenič - DOB 1--3 3A Jiří Dohnal - DOB

X A Dalibor Hájek - DOB 3--1 D Jiří Dohnal - DOB Y B Vojtěch Pískala - HAV 1--5 C Libor Houda - DOB

SEMIFINÁLE

FINÁLE O 3. MÍSTO

SEMIFINÁLE

Dalibor Hájek - DOB 5--2 Libor Houda - DOB Jiří Dohnal - DOB 3--1 Vojtěch Pískala - HAV

FINÁLE O 3. MÍSTO
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Návštěva poutního místa Koclířov u Svitav
Začalo období dovolených, cestování, 

odpočinku. I my z  farnosti Dobrá jsme se 
poslední červnový den vydali na poutní mís-
to Koclířov u Svitav. V sobotní chladné ráno 
jsme po  požehnání na cestu od našeho du-
chovního otce Marka Kozáka vyjeli v počtu 
48 poutníků. Pro návštěvu Koclířova jsme se 
rozhodli, protože řada věřících toužila se na 
toto místo dostat.

Obec Koclířov se nachází V Královehra-
deckém kraji v oblasti bývalých Sudet. Pů-
vodní německé obyvatelstvo bylo po světové 
válce vysídleno. Při příjezdu do Koclířova 
jsme viděli několik domů a hospodářských 
budov s probořenými střechami a celkově 
tato oblast na nás působila ve srovnání s naší 
obcí chudě, prostě.

Jak jsme se dozvěděli od našich průvod-
ců Monsignora Pavla Dokládala a recepční 
paní Ludmily Přidalové, když v roce 1995 
přišel do Koclířova tzv. Apoštolát českomo-
ravské Fatimy, našel objekty obou kostelů 
a kláštera v zuboženém stavu. Kostel pat-
ronů svaté Filomény a Jakuba staršího byl 
dokonce určen k demolici. Díky jejich ne-
smírné víře a přičinlivosti se jim vše podařilo 

opravit a zachránit, jak jsme se při prohlídce 
mohli přesvědčit.

Co je to Apoštolát Fatimy? Je to sdružení 
věřících, které působí ve 110 zemích světa 
a má více jak 25 miliónů členů. Apoštolát 
vyznává Pannu Marii jako svou matku, den-
ně se modlí modlitbu růžence a účastní se 
smírného svatého přijímání v první sobotu 
v měsíci. A co je to českomoravská Fatima? 
Na tomto poutním místě se v naší zemi při-
pomínají události z roku 1917, kdy se v por-
tugalském městečku Fatima třem malým 
dětem Lucii, Františkovi a Hyacintě zjevila 
Panna Maria. Ve vidění jim zjevila velké ta-
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jemství, ve kterém předpověděla světovou 
válku, pronásledování církve, šíření bludů 
z Ruska, utrpení a zničení mnoha národů, 
mučení dobrých lidí i atentát na papeže, po-
kud se lidé neobrátí ve svém jednání.

Monsignor Pavel Dokládal, ředitel 
Apoštolátu, se nám velmi srdečně věno-
val. Dozvěděli jsme se mnoho důležitých 
a zajímavých věcí pro náš duchovní život. 
Připomněl také svou letošní návštěvu v na-
šem kostele, kdy v dubnu kázal na pohřbu 
pana Jiřího Chválka, s jehož synem se velmi 
dlouho a dobře zná. Rozloučili jsme se po 
16. hodině a ve zdraví a plni dojmů jsme se 
vrátili domů. 

Děkujeme Obci Dobrá za příspěvek na 
úhradu cestovních nákladů a za drobné dár-
ky, které jsme předali našim průvodcům. 
Tyto jim udělaly velkou radost.

Vděční poutníci
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DOSTAVBA VĚŽE NAŠEHO KOSTELA
Už jsou to dva roky, kdy jsme na stránkách Doberských lisů četli

o počátcích kostelní věže a o architektu Floriánu Jílkovi z Těšína, který ji
projektoval, jakož i o zednickém mistru Františku Javorkovi z Fryčovic, jenž
stavbu řídil. Stavba 30 metrů vysoké věže vyžadovala zkušenosti a um už
při stavbě lešení, které tehdy bývalo tesařským veledílem, stavěné jen
z kmenů stromů a dřevěných desek. Ve druhé polovině roku 1816 byla
vyzděna věž po trojúhelný tympanon s oválným znakem (je na něm letopočet 1816), to zna-
mená zaklenutý průchod včetně ostění portálu a výstupu po schodech ke kruchtě (již tenkrát
byly v kostele varhany). Na jaře 1817 se pokračovalo patrem, které je ve výši kostelní klenby. 

Tesaři v té době přistoupili k výměně celého krovu nad kostelem, který byl dosud ze dvou
částí rozdílné výšky. Nad kněžištěm (nejblíže fary) byla jen docela nízká střecha z doby první
stavební fáze kostela (po roce 1682), nad lodí vysoká sedlová střecha, jakou má kostel dodnes. 

Mimo to celý rok 1817 rostly téměř metr tlusté zdi věže do výše a do otvorů byly za-
sazovány okenní rámy. V patře nad průchodem do věže je jedno obloukovité, výše 4 podélná
větrací okna. Po dřevěném schodišti se odtud vystupovalo do patra se zvony, jak mohou
potvrdit poutníci, kteří využili příležitosti navštívit kostelní věž při každoroční Noci kostelů. 

Zdá se, že v roce 1817 byla věž vyzděna až do podstřeší a že až na jaře 1818 byly zapraveny
ciferníky hodin a došlo ke stavbě kostelní báně. V knize o našem kostele se píše, že „vazbu
na kopuli a střechu věže provedl Josef Tileček ze Sviadnova a zámečnickou práci zhotovil
Karel Turský z Frýdku, který ukoval krásný dvojitý kříž s nápisem. Nátěr věže (omítky) provedl
natěrač Lobr z Frýdku.“ Připravil Rostislav Vojkovský, kronikář

(O dostavbě věže bude psáno příště.)

příspěvky do Doberských listů qxp_Sestava 1  29.6.18  12:38  Stránka 67
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Zadlužili jste se tak, že nedokážete splá-
cet půjčky, úvěry a  jiné závazky? Obáváte se 
„dluhové spirály“ a bez cizí pomoci nedoká-
žete zadlužení zvládnout? I tato zdánlivě bez-
nadějná situace má řešení. 

Jednou z  možností je podání návrhu na 
oddlužení. Fyzická osoba ho však může po-
dat jen pokud má právnické nebo ekonomic-
ké vzdělání v  magisterském programu nebo 
vykonala zkoušku insolvenčního správce. 
Návrh lze podat také prostřednictvím advo-
káta, notáře, soudního exekutora nebo insol-
venčního správcem, jejichž služby jsou ale 
zpoplatněné.

Poslední možností je podat návrh pro-
střednictvím osoby s akreditací pro poskyto-
vání služeb v oblasti oddlužení. Centrum pro 
zdravotně postižené Moravskoslezského kra-
je takovou akreditovanou osobou je – na zá-
kladě udělené plné moci je oprávněna podat 
za fyzickou osobu návrh na povolení oddlu-
žení ke Krajskému soudu v  Ostravě. Podání 
návrhu je zde bezplatné.

Další informace o oddlužení vám rádi zod-
povíme v  našem detašovaném pracovišti ve 
Frýdku Místku, Kolaříkova 2185 (kancelář 
je v blízkosti Kapkovy vily. Nejbližší zastávka 
MHD Anenská a ČSA)

Navštívit nás můžete:
Pondělí 8:00– 12:00,13:00 – 17:00

Úterý 13:00 – 15:00 – jen pro objednané
Středa 8:00 – 12:00, 13:00 – 15:00
Čtvrtek 8:00 – 12:00 – jen pro objednané

Telefonicky se můžete také objednat: 
 558 431 889

Marie Mayerhofferová, DiS.
vedoucí detašovaného pracoviště Frýdek Místek

Centrum pro zdravotně postižené 
Moravskoslezského kraje,o.p.s.

Kolaříkova 2185
738 01 Frýdek Místek

Poradenství o oblasti dluhu, návrhy na oddlužení



NABÍDKA • INZERCE • NABÍDKA • INZERCE

Místní fi rma dodává
a montuje na klíč:

Klimatizace a tepelná čerpadla 
světových i domácích značek.

Vypracování návrhu systému 
a měření u Vás doma zdarma.

Vyřízení kotlíkové dotace na tepelné čerpadlo profesionály.

Doprava zdarma

volejte na: 724 029 987, pište na klimaracingteam@seznam.cz

www.klimatizaceova.cz

Právní záležitosti 
projedná a vyřídí s občany a podnikateli

každou středu mezi 16.30 – 17.15 hodin v kanceláři v 1. patře
Obecního úřadu v Nošovicích – zelená budova 

(vedle rest. „Radegastův šenk“, v přízemí se nachází potraviny) 

JUDr. Marcela Žoričová,
formou poradenství z oblasti občanského, obchodního a rodinného práva a sepisování 
listin, žalob, smluv vč. kupních, darovacích, také převody nemovitostí, věcná břemena 

apod.

• Kdykoliv můžete telefonovat na 603 447 219.
Advokátní kancelář Havířov – Město, Na Fojtství 8, 736 01

Tel., fax: 596 810 741
mobil 603 447 219

e-mail: zoric@atlas.cz
Je vhodné předem zatelefonovat!
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Nabízíme: 

*barvy na kov, dřevo, beton, spreje na auta. 

*interiérové a fasádní barvy. 

*míchání barev na počkání, výběr z 3000 odstínů.  

*stavební chemie Soudal: tmely, montážní pěny. 

*silikony, lepidla, hydroizolace. 

*válečky, štětce, teleskopické tyče, zakrývací materiál. 

*odborné poradenství, zvýhodněné nákupy pro firmy. 

třída T.G.Masaryka 503, Frýdek-Místek                                                                                                                                                                                                                   
(za katastrálním úřadem) 

Otevírací doba: Po-pá 7:30 - 16:00 

                         Sobota 8:00 - 11:00 

       tel: 602 562 149   www.barvyinva.cz  

               (zdarma parkování 30 min) 
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OBECNÍ ÚŘAD DOBRÁ – TELEFONNÍ SEZNAM
558 412 300 Ing. Jiří Carbol, starosta
558 412 301 Mgr. Milan Stypka, místostarosta

558 412 308 Martina Gorošová, vedoucí správního odboru
558 412 311 Marcela Krestová, referent správního odboru, sekretariát,
  podatelna, ověřování, CZECH Point
558 412 307 Radka Mohylová, referent správního odboru, matrika, 
  ohlašovna, ověřování, objednávky služeb, CZECH Point

558 412 305 Marcela Kolková, vedoucí finančního odboru, účetní
558 412 306 Jana Kolářová, referent finančního odboru,
  místní poplatky, povolení průjezdu přes most

558 412 303 Jaroslava Frischtoková, vedoucí stavebního úřadu
558 412 302 Alena Alexová, referent stavebního úřadu
558 412 310 Jarmila Lisníková, referent stavebního úřadu   
558 412 304 Markéta Řízková, referent životního prostředí, silniční  
  správní úřad, kácení dřevin, investiční referent

558 412 309 Ing. Tomáš Chýlek, vedoucí odboru správy
736 614 720  majetku a investic
---------------
739 705 945 přehrávání hlášení místního rozhlasu
---------------
558 412 313 Zdravá výživa, Taťána Jursová

Otevírací doba sběrného dvora v Dobré
pondělí   8.00 – 12.00 hodin
středa 14.00 – 17.00 hodin
pátek 14.00 – 17.00 hodin
sobota   8.00 – 12.00 hodin

739 630 870 Markéta Hlawiczková, správce sběrného dvora
733 745 008 Pavel Peterek, dovoz a odvoz kontejneru na biologický odpad

Zpravodaj Obecního úřadu Dobrá, tel.: 558 641 491-2; fax: 558 641 202; oudobra@dobra.cz.
Pravidelný výtisk – Registrace Ministerstvem kultury ČR č.E 12337. Výtisk zdarma.

Za příspěvky a za texty v inzerci vydavatel neodpovídá.
Sazba a tisk © Tiskárna KLEINWÄCHTER holding s.r.o. Uzávěrka příštího čísla 6. 8. 2018 do 12.00 hodin.



Losování

Zahrádkáři

Den dětí

Santini Cup

Šerpování žáků v ZŠ Vyznamenání nejlepších žáků
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